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Boscompensatie en boswijzer  -  Audit Rekenhof

Boscompensatie werd in het leven geroepen om de ontbossing tegen te gaan. Wanneer 
er een bos gerooid wordt, kan dat op twee manieren gecompenseerd worden: 
1. door een nieuw bos aan te planten (ontbossingen groter dan 3 hectare kunnen alleen 

nog in natura gecompenseerd worden); 
2. door het betalen van een bosbehoudsbijdrage aan het Boscompensatiefonds van de 

Vlaamse overheid. Met deze middelen kunnen dan te bebossen gronden verworven 
worden. Ook burgers, bedrijven en vzw’s kunnen projecten indienen om gebruik te 
maken van het Boscompensatiefonds.

Het doel van deze boscompensatie is meer bossen te kunnen realiseren. 

In maart 2015 werd aangekondigd dat het Rekenhof  een audit zou voeren rond het 
beleid van de Vlaamse Regering rond ontbossing en boscompensatie. Het Rekenhof zou 
alle regelgeving en rapporten uit de periode 2012-2014 uitpluizen en de diverse 
processen rond ontbossing, boscompensatie en  fonds  tegen het licht houden.
 
Er werd tevens reeds vaker gesteld dat er geen recente cijfers voorhanden zijn rond de 
huidige bosoppervlakte en de (digitale) boswijzer werd aangekondigd voor huidig najaar. 
De vorige dateert van 2013.

1. Zijn de resultaten van de audit van het Rekenhof rond het bosbeleid al bekend? 

Zo ja, wat zijn de conclusies en waar is het auditverslag consulteerbaar? 

Zo neen, wanneer wordt dit auditverslag verwacht?

2. Overweegt de minister de mogelijkheid om de middelen uit het Boscompensatiefonds 
ook in te zetten voor duurzaam bosbeheer en/of wil men deze denkpiste 
onderzoeken?

3. Is de digitale boswijzer 2015 klaar en/of wanneer wordt hij verwacht en is hij 
consulteerbaar? Wat zijn de belangrijkste conclusies uit de nieuwe boswijzer?
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1. Het audit-onderzoek door het Rekenhof is afgerond. Het ontwerprapport is in 
voorbereiding.

2. De middelen van het Boscompensatiefonds kunnen alleen ingezet worden voor 
bebossing om de bosoppervlakte op niveau te houden. Voor het ondersteunen van het 
duurzaam beheer van bossen zijn andere instrumenten en bijhorende financiering ter 
beschikking, gekoppeld aan het beheerplan.

3. Een nieuwe digitale boswijzer wordt in 2016 verwacht.


